

梁光烈參觀美海軍陸戰隊

香港文匯報訊 據鳳凰衛視報道，中國國務委員兼國防部長梁光烈，在結束華盛頓的訪問之後，9日訪問了位於北卡羅來納州的勒瓊軍營，以及美國海軍陸戰隊新海空軍基地。美國軍方還邀請梁光烈一行，乘坐魚鷹傾斜旋轉翼飛機，觀看海軍陸戰隊的訓練以及裝備。

乘魚鷹傾斜旋轉翼飛機

美國海軍陸戰隊第二特遣隊向梁光烈展示了海軍陸戰隊的訓練以及專業拓展，同時向代表團解釋了海軍陸戰隊的作戰能力以及對美國和全球安全的貢獻。之後代表團一行乘坐了經過20多年研發的魚鷹傾斜旋轉翼飛機MV-22B，

從飛機上觀察海軍陸戰隊的能力以及裝備。中午，海軍陸戰隊官員邀請代表團一行共進午餐。

訪問紐約西點軍校

陪同訪問的海軍陸戰隊上校維恩表示，海軍陸戰隊過去與中國軍方交流的機會非常少，梁光烈對海軍陸戰隊軍事

基地的訪問意義重大。而梁光烈此次對美國多個軍事基地的訪問與交流，擴大了中美軍方合作的領域，比如人道主義援助、救災、應對非傳統跨國安全威脅等等。美國軍方相信，在今後的中美高層交往中，會進一步深化中美的理解與信任。梁光烈10日還將訪問紐約西點軍校，之後前往拉脫維亞和波蘭。



湄公河慘案主犯 移交中國警方

特大武裝販毒集團首腦 四國聯合偵查圍捕

據中新社10日電 10日上午11時許，日前被中老警方聯手抓獲的湄公河流域「金三角」地區特大武裝販毒集團首犯糯康，在老撾首都萬象被正式依法移交給中國警方，並於10日下午被押解到北京。中國公安機關對糯康宣布逮捕。

中國公安部禁毒局長、專案組組長劉躍進表示，中老緬泰四國聯合執法、通力合作，共同打擊跨國犯罪，成功抓獲糯康及其販毒集團骨幹成員，給長期盤踞「金三角」地區的這一特大武裝販毒集團以毀滅性打擊，有效維護了湄公河流域安全與穩定。

槍殺13名中國籍船員

劉躍進介紹，2011年10月5日，兩艘中國商貿船隻在湄公河「金三角」地區水域遭到劫持，13名中國籍船員在湄公河泰國水域被槍殺。經中老緬泰四國警方聯手工作，現有證據證明，長期盤踞湄公河流域「金三角」地區的武裝販毒集團首犯糯康及其骨幹成員，與泰國個別不法軍人勾結策劃、分工實施了「10·5」案件(湄公河慘案)。

案件發生後，中方高度重視，要求盡快查明案情，緝拿兇手，給遇難者家屬一個負責任的交代，切實保護中國人民生命財產安全。去年10月31日，中老緬泰四國在北京聯合召開中老緬泰湄公河流域聯合執法合作會議，建立湄公河流域安全執法合作機制，並在此機制框架下建立情報交流、聯合巡邏執法、聯合整治治安突出問題、聯合打擊跨國犯罪，共同應對突發事件等合作機制，以切實維護湄公河流域的安全。

犯罪集團受摧毀性打擊

會後，中國公安部立即組織成立了聯合專案組，迅即開展案件偵辦工作，並向老緬泰三國派出警務工作組，與所在國執法部門聯合作戰。此後，四國執法部門開展了大量偵查工作，組織了多次圍捕行動，先後抓獲了傘康、依萊等一批糯康武裝販毒集團及「10·5」案件主犯，收集掌握了該集團的大量犯罪證據。經過6個多月的艱苦努力，2012年4月25日，在中老警方合作下，該集團首犯糯康被成功抓獲。糯康販毒集團已受到摧毀性打擊。

糯康武裝販毒集團原係泰國緬邊境民族地方武裝坤沙部下，1996年坤沙投降後，糯康收編坤沙武裝殘餘人員，逐步形成成員多達100餘人，配備AK衝鋒槍、M16步槍、火箭筒、機槍等武器，盤踞於湄公河兩岸，長期從事製販毒品、綁架殺人、搶劫商旅、敲詐勒索、收取保護費等犯罪活動的武裝暴力犯罪勢力，成為威脅湄公河流域各國經貿往來和民眾正常生產生活安全的最大禍患，對該地區人民犯下了累累罪行。



糯康(前)在老撾萬象機場的中老雙方移交儀式現場等待移交。新華社



登機前，中方警務人員對糯康進行最後的安全檢查。中新社

遇難者家屬 盼將兇手繩之以法

據中新社10日電 「期待將兇手早日繩之以法」，在得知謀殺中國船員疑兇金三角毒梟糯康由老撾正式移交中方後，遇難者家屬代香在電話裡對記者說。

「我們一直在等待。如今，終於等到了真相，心裡有些話卻說也說不出來。」在湄公河慘案中，遇難者家屬代香一下失去了三個親人：老公楊德毅、兒子楊植緯和弟弟文代洪。她告訴記者，老公、兒子遇難後，家裡老人都病倒了，因為沒錢交學費，小孩也差點輟學。「我都不知道是怎麼熬過來的，人這樣去了，心裡的創傷永遠也抹不去的。」說着說着，代香幾度哽咽，「如今，人抓住了，就期待能將兇手早日繩之以法。」

何熙倫也是遇難者家屬之一，得知糯康將由老撾正式移交中方的消息後，他和家人一直守在電視機前看新聞直播，「事發後，作為遇難者家屬的我們對案件進展和細節毫不知情，我們就希望早日知道事情真相，還我們一個說法。」

「讓親人這樣走掉，心裡始終有個傷疤。其實，賠再多的錢也彌補不了心裡的創傷。不過，糯康是案件的重要線索，現已移交中國警方，相信很快我們就可以得到一個負責任的交代。」何熙倫說。

四國通緝要犯 屢襲中國船隻



糯康在(逮捕證)上簽字。新華社

香港文匯報訊 據《南方日報》報道，糯康是近年來在金三角湄公河沿岸大其力地區崛起的毒梟，其手下的販毒團夥被稱為「糯康集團」。原屬緬甸大毒梟坤沙集團，1995年坤沙投降緬甸政府軍，糯康也隨之「投誠」，他通

過賄賂緬甸政府軍高層、勾結拉祜族民兵團，在泰國、老撾、緬甸三國交界的金三角地帶長期橫行，進行武裝販毒，組織匪徒打劫船隻，綁架船員。直至2009年，他仍然擁有被緬甸政府承認的「合法身份」，即大其力北部一個小鎮的民兵團領導人，手下擁有400名武裝成員。

緬甸、老撾、泰國、中國政府都曾經對糯康發出過通緝令。2006年1月10日，當時的緬甸軍政府突然採取行動，對糯康在大其力的倉庫和工廠進行大掃蕩。然而糯康因為一些人員的「通風報信」而安然逃脫，等風聲過後，他又回到了大其力。此後，糯康將手下的七八十名武裝分子派往更接近湄公河的區域，要求過往船隻交

「保護費」。

曾綁架13人 索830萬美元

2008年2月，一支武裝突然對湄公河上的中國巡邏船發起射擊，導致3名中國警員嚴重受傷。據緬甸媒體及老撾和泰國政府的一些消息人士說，此事正是糯康集團所為。他們此舉的目的在示威，因為在湄公河一帶數量最多的商船都來自中國。

糯康在湄公河上肆無忌憚，2009年到2010年間甚至曾悍然擊沉中國船隻。2011年3月，佤邦領導人的外甥遭到了糯康的綁架，支付190萬美元贖金後才獲釋。2011年4月，他又綁架了13名在金三角經濟開發區賭場的中國人，在拿到830萬美元贖金後放人。

柳州大面積地陷 2000人疏散



房屋底部地陷出深坑，部分牆體垮塌。新華社

據中新社10日電 廣西柳州市城郊一村莊10日發生大面積地陷，塌陷地段長近千米，截至當天下午14時已緊急疏散2,000餘名居民，塌陷區內的三所學校、幼兒園師生全部安全撤離，沒有造成人員傷亡。

當日上午10時許，位於柳州市南環路旁的帽合村上木照屯發生地質災害，數棟房屋因地陷而傾倒。記者12時趕到現場看到，大量村民在警方協助下正緊急

撤離，而大部分居民撤離時只隨身攜帶簡單衣物。村子塌陷區一個面積近300平方米的水塘，因地陷出現溶洞導致塘水被吸乾。而在塌陷中心區域，數棟樓房已陷入地下傾倒。塌陷區內的房屋到處是裂縫，不時發出恐怖的聲響，搖搖欲墜。村內的水泥路面已經斷裂，並且裂縫呈逐漸擴大趨勢。

據目擊村民介紹，村子西面一家工廠首先出現裂縫，隨後廠房內部塌陷近一

米深。幾分鐘後，路面逐漸出現裂縫，村中另一廠房出現了整體塌陷，旁邊受到波及的一棟居民房大內院也瞬間塌陷出一個約10平方米的大坑。當地消防官兵緊急出動，疏散村民。

在現場察看的廣西地質環境監測站副總工程師趙允輝稱，此次災害為岩溶地面塌陷造成。因當地地下水系複雜、溶洞很多，目前塌陷還在進行，預計3天內地質活動較頻繁。



10日15時06分，太原衛星發射中心用「長征四號乙」運載火箭，成功將「遙感衛星十四號」送入太空，並成功搭載發射了「天拓一號」微小衛星。中新社

長二F運抵酒泉 神九測試順利

據新華社10日電 中國載人航天工程新聞發言人10日宣佈，用於發射神九號飛船的長征二號F運載火箭已通過出廠評審，9日運抵酒泉衛星發射中心。

與發射神八號飛船的火箭相比，長征二號F運載火箭進行了數十項技術狀態更改，進一步提高了可靠性和安全性。長征二號F運載火箭進場後，將陸續展開有關裝配和測試工作。

據悉，已於4月9日進入酒泉衛星發射中心的神九號飛船各項測試工作進展順利，首次載人交會對接任務準備工作正有序展開。

日相周六訪華

香港文匯報訊 據共同社報道，日本政府宣佈，首相野田佳彥將於本月12日至14日訪問中國。野田將於13日與中國總理溫家寶、韓國總統李明博舉行中日韓首腦會談，圍繞三邊自由貿易協定談判及朝鮮可能核試一事磋商。

中日韓經貿部長會談將於12日在北京舉行。預計三方將就年內啟動中日韓自由貿易協定(FTA)談判基本達成協議，並將其寫進第五次中日韓領導人會議的聲明中。此外，作為啟動三邊FTA談判的前奏，三方還將簽署旨在加強知識產權保護的《中日韓投資協定》。

亞太經濟增長料續減緩

香港文匯報訊 (實習記者 田一涵 北京報道) 聯合國亞太經社理事會10日發佈《2012年聯合國亞洲及太平洋經濟和社會概覽》稱，與2010年8.9%的增長率相比，亞太地區發展中經濟體2012年的增長率預計將從去年的7.0%降至6.5%。經濟增長的減緩將有助於降低亞太地區的通貨膨脹率，預計今年通貨膨脹率將從2011年的6.1%降至今年的4.8%。

《概覽》明確指出，全球供應緊縮，加上商品市場的金融投機，全球流動性

資產和非經濟性產品供應緊張，比如產油國的政治不穩定，很有可能帶來一個以持續波動和商品價格長期上漲的「新常态」。

大宗商品價格高位震盪

《概覽》分析了亞太地區面臨的中短期挑戰，強調了商品價格上升的趨勢，並表示，亞太地區必須應對新興經濟體快速增長造成的商品價格上漲的長期趨勢。

中國人民大學公共管理學院教授黃燕芬10日在《概覽》發佈儀式上指出，大宗商品價格高位震盪，使中國面臨四大挑戰：經濟增長速度放緩壓力，輸入型通貨膨脹風險，貿易條件可能繼續惡化，食品價格上漲影響低收入群體。

究其解決方法，黃燕芬認為：一要加快經濟結構轉型；二要在經濟增長和通貨膨脹之間尋求政策平衡；三要重視社會領域改革，實現包容性增長；四要積極參與國際合作和對話。